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 Druogno, 22 ottobre 2010

INDIZIONE ASTA PUBBLICA PER AFFIDAMENTO CONCESSIONE PER LA VALORIZZAZIONE RAZIONALE DEL BOSCO CON CONNESSA PRODUZIONE ENERGETICA ATTRAVERSO LA GASSIFICAZIONE DELLA MATERIA LEGNOSA RICAVATA NONCHÉ LA MASSA DEI RIFIUTI PRODOTTA IN AMBITO COMUNALE.

In esecuzione della deliberazione del Consiglio comunale n. 24 del 30 settembre 2010 e della propria determinazione n. 17 del 20 ottobre 2010;

SI RENDE NOTO

E’ indetta un’asta pubblica in data 25 novembre 2010, ore 1100 per l’affidamento della concessione per la valorizzazione razionale del bosco con connessa produzione energetica attraverso la gassificazione della materia legnosa ricavata nonché la massa dei rifiuti prodotta in ambito comunale.

1. OGGETTO  E CONDIZIONI

La concessione ha ad oggetto:






· redazione di un piano forestale da parte di un professionista abilitato nel settore, individuato dall’Amministrazione comunale ed incaricato dal soggetto concessionario con onere a proprio carico, per il taglio razionale del bosco, della superficie di circa 660 ettari;

· gassificazione della materia legnosa ricavata dal taglio del bosco nonché, a titolo gratuito, della massa dei rifiuti solidi urbani prodotti nel Comune di Druogno; previa autorizzazione del Comune di Druogno, potrà inoltre essere effettuata la gassificazione anche di biomasse e rifiuti provenienti dall’esterno;

· processo di gassificazione ad impatto ambientale zero, in quanto lo stesso deve avvenire non attraverso la combustione della legna e dei rifiuti, bensì la loro dissociazione molecolare ad alta temperatura in camera stagna, pertanto senza alcuna immissione di sostanze inquinanti nell’aria e/o nel suolo;

· individuazione di concerto con l’Amministrazione comunale della/delle aree dove effettuare l’installazione dell’impianto/degli impianti di gassificazione delle biomasse e dei rifiuti;

· onere per acquisto, installazione, gestione, manutenzione ordinaria e straordinaria dell’impianto/degli impianti di gassificazione delle biomasse e dei rifiuti a totale carico del soggetto concessionario;

· impegno del soggetto concessionario ad assumere personale locale da adibire alle lavorazioni del ciclo di produzione dell’energia;

· durata ventennale della concessione;

2. SOGGETTI AMMESSI:

Sono ammessi a partecipare alla gara i soggetti economici in possesso dei seguenti requisiti:

· requisiti di ordine generale ex art. 38 del D. Lgs 163/2006;

· che siano costituiti e svolgano attività nel settore da almeno tre anni consecutivi senza addebito da parte dei committenti;

· requisiti di capacità tecnica e professionale da dimostrarsi mediante presentazione dell'elenco degli impianti  di gassificazione realizzati e gestiti negli ultimi tre anni con indicazione della potenza e dei soggetti committenti; se trattasi di impianti per conto di amministrazioni o enti pubblici, i requisiti sono provati da certificati rilasciati e vistati dalle amministrazioni o dagli enti medesimi; se trattasi di impianti per conto di privati, i requisiti sono dichiarati da questi o, in mancanza, dallo stesso concorrente; 

· requisiti di capacità economica e finanziaria ex art. 41 D. Lgs 163/2006 con dichiarazione di almeno due istituti bancari o intermediari autorizzati ai sensi del D. Lgs n 385/1993;

· non trovarsi nelle condizione previste dall’art. 9, comma 2 , lettera C del D. Lgs 231/2001 o in altra condizione che comporti il divieto di contrarre con la Pubblica Amministrazione e che comunque non si trovi in altra situazione ostativa alla contrattazione con la stessa;

· non trovarsi nella condizione di insolvenza a seguito di inadempimenti contrattuali con soggetti pubblici e privati;

· non trovarsi nelle condizioni preclusive di cui alla legge 575/65 (legge antimafia).

I concorrenti attestano i requisiti suindicati mediante dichiarazione sostitutiva ai sensi del D.P.R. 445/2000.

3. AGGIUDICAZIONE ED AFFIDAMENTO
L’aggiudicazione avverrà a favore dell’offerta contenente cumulativamente le migliori condizioni riferite ai seguenti elementi:

· prezzo di acquisto al quintale del di tutto il legname ricavato dal bosco, comprese le ramaglie, con indicazione di quello complessivo annuale stimato in base al quantitativo presunto riferito allo stesso periodo;

· percentuale data al Comune del ricavato della vendita dell’energia prodotta, con stima dell’importo presunto annuale.

L’affidamento della concessione avverrà previa stipula di apposito contratto in forma pubblico-amministrativa davanti al Segretario comunale, il cui schema verrà successivamente approvato da parte dell’Amministrazione comunale, nel quale saranno indicate in modo dettagliato le condizioni disciplinanti il rapporto concessorio.

L’Amministrazione comunale si riserva comunque, a suo insindacabile giudizio, la facoltà di non disporre l’affidamento della concessione, senza che ciò possa dare titolo alcuno, né al soggetto aggiudicatario, né agli altri concorrenti, per reclamare  risarcimenti e/o danni al Comune di Druogno.

4. MODALITA’ DI PARTECIPAZIONE

I concorrenti dovranno far pervenire, a propria cura e spese, all’Ufficio Protocollo del Comune di Druogno - Piazza Municipio n. 3 - 28853 Druogno (VB)- un plico contenente l’offerta redatta in lingua italiana e completa della documentazione richiesta al punto 2. Il plico dovrà pervenire a proprio rischio ed onere, entro il termine perentorio delle ore 12.00 del giorno 24 novembre 2010 a pena di esclusione; non farà fede il timbro postale.

Il plico potrà essere consegnato a mano, ovvero fatto recapitare tramite corriere o servizio postale negli orari di apertura dell’ufficio protocollo del Comune. 

Ai fini del rispetto del detto termine perentorio, fanno fede esclusivamente la data e l’ora di arrivo apposti sul plico dall’ufficio protocollo del Comune.

Il plico deve essere sigillato e controfirmato. Sull’esterno dovranno essere apposte l’indicazione del mittente e la seguente dicitura: “ OFFERTA PER AFFIDAMENTO CONCESSIONE IMPIANTO GASSIFICAZIONE”.

Il plico deve contenere al suo interno, pena l’esclusione dalla gara, n. 3 buste, a loro volta sigillate e controfirmate recanti l’indicazione, a pena di esclusione, del mittente e la dicitura rispettivamente:

Busta “A – Documentazione amministrativa”;

Busta “B – Offerta Tecnica”;

Busta “C – Offerta Economica”.

Nella busta “A – Documentazione amministrativa” devono essere contenuti, a pena di esclusione dalla gara, i seguenti documenti:

1. Dichiarazione sostitutiva ai sensi dell’art. 46 e 47 del D.P.R. n. 445/2000, sottoscritta dal legale rappresentante e contenente la dichiarazione in ordine al possesso dei requisiti di cui al punto 2 del presente bando.

In caso di raggruppamento temporaneo di concorrenti (non ancora costituito), l’autocertificazione dovrà essere presentata, a pena di esclusione dalla gara, dal legale rappresentante di tutti i soggetti che costituiranno il raggruppamento. Nel caso in cui la firma sociale sia stabilita in maniera congiunta, anche il modello dovrà recare, a pena di esclusione dalla gara, la sottoscrizione di tutti i legali rappresentanti, firmatari congiunti.

Al modello deve essere allegata copia fotostatica, ancorché non autenticata, di documento di identità (in corso di validità) del/i sottoscrittore/i; la mancata presentazione della suddetta copia fotostatica comporterà l’esclusione dalla gara del concorrente. Le copie dei documenti di riconoscimento dovranno essere accluse per ciascuno dei firmatari, sempre a pena di esclusione dalla gara.

2. Cauzione provvisoria ai sensi dell’art. 75 del D. Lgs n. 163/2006 per un importo pari al 2% del corrispettivo economico complessivo annuale offerto, versato in contanti presso la tesoreria comunale Banca Popolare di Intra, agenzia di Druogno, oppure mediante fidejussione bancaria o assicurativa prestata da banche autorizzate all’esercizio dell’attività bancaria, ovvero imprese di assicurazione autorizzate alla copertura dei rischi ai quali si riferisce l’obbligo di assicurazione.

La fidejussione deve prevedere:

- la espressa rinuncia al beneficio della preventiva escussione del debitore principale;

- la rinuncia all’eccezione di cui all’art. 1957 comma 2 del Codice Civile;

- la operatività entro 15 giorni a semplice richiesta scritta dell’Amministrazione comunale;

- la validità di minimo 180 giorni dalla data di scadenza del termine per la presentazione dell’offerta;

- l’impegno del Fidejussore a prestare cauzione definitiva nel caso in cui l’offerente risulti aggiudicatario della gara.

Qualora la cauzione provvisoria sia costituita in contanti occorre una dichiarazione da parte di una banca o compagnia di assicurazione contenente l’impegno a prestare cauzione definitiva nel caso in cui l’offerente risulti aggiudicatario della gara.

La cauzione provvisoria copre la mancata sottoscrizione del contratto per fatto dell’aggiudicatario ed è svincolata automaticamente al momento della sottoscrizione del contratto medesimo. Ai non aggiudicatari – tranne che al concorrente la cui offerta segue immediatamente quella del miglior offerente – la cauzione verrà restituita contestualmente al provvedimento di aggiudicazione e comunque entro un termine non superiore a trenta giorni dall’aggiudicazione medesima.

3. Dichiarazione di almeno due istituti bancari o intermediari autorizzati ai sensi del D. Lgs n. 385/1993.

Nella busta “B – Offerta Tecnica” deve essere contenuta, a pena di esclusione dalla gara, tutta la documentazione da cui possa evincersi il possesso dei requisiti di capacità tecnica indicati al punto 2, nonché la proposta progettuale inerente la concessione e relative modalità gestionali. La proposta progettuale dovrà prevedere inscindibilmente, a pena di esclusione dell’offerta, la gassificazione sia della materia legnosa, sia della massa dei rifiuti solidi urbani.

Nella Busta “C – Offerta economica” deve essere inserita unicamente l’offerta economica, redatta in carta bollata e sottoscritta dal legale rappresentante del concorrente (in caso di raggruppamento temporaneo non ancora costituito l’offerta economica dovrà essere firmata dal legale rappresentante di tutti i soggetti che costituiranno il raggruppamento). L’offerta dovrà essere espressa in cifre e lettere e riferita a:

· prezzo di acquisto al quintale del legname ricavato dal bosco con indicazione di quello complessivo annuale stimato in base al quantitativo presunto riferito allo stesso periodo;

· percentuale data al Comune del ricavato della vendita dell’energia prodotta, con stima dell’importo presunto annuale.

ART. 5 – PUBBLICITA’ E RICHIESTA DEI DOCUMENTI DI GARA

Il presente bando di gara è pubblicato all’Albo Pretorio del Comune di Druogno e  sul sito internet dello stesso.

ART. 6 – RESPONSABILE DEL PROCEDIMENTO

Responsabile del procedimento è il geom. Fabio Melfa.

ART. 7 – TRATTAMENTO DEI DATI PERSONALI
Ai sensi del Codice della Privacy, si informa che i dati forniti dai concorrenti nel procedimento di gara saranno oggetto di trattamento da parte del Comune di Druogno (titolare del trattamento), nell’ambito delle norme vigenti, esclusivamente per le finalità connesse alla gara e per l’eventuale successiva stipula e gestione dei contratti conseguenti all’affidamento della concessione.









Il Responsabile del Servizio 










Marino Berini
