C O M U N E  D I  D R U O G N O

Provincia del Verbano Cusio Ossola

Tel. 0324 – 93071

Fax. 0324 - 93272

ORDINANZA

N. 42 del 24 ottobre 2011
IL SINDACO

· Visto il Decreto legislativo 30 Aprile 1992, n. 285 e successive modifiche ed integrazioni;

· Visto, in particolare, l’art. 7 del suddetto decreto;

· Visto l’art. 54 comma 2 del Decreto Legislativo 18 Agosto 2000 n. 267;

· Ritenuto, a salvaguardia della pubblica incolumità, di garantire la sicurezza pedonale e veicolare;

· Visto la richiesta presentata dal Sig. BIONDA Dante per eseguire lavori di ristrutturazione all’allacciamento alla rete idrica e fognaria comunale;
ORDINA



     IL DIVIETO DI TRANSITO E DI SOSTA, CON RIMOZIONE FORZATA, IN VIA DEI PONTI  NEI GIORNI 26 E 27 OTTOBRE C.A. DALLE ORE 07.30 A FINE LAVORI;

     
    Avverso il presente provvedimento ai sensi del D.LGS. 18 Agosto 2000 N. 267 è ammesso il ricorso al tribunale amministrativo regionale del Piemonte entro il termine di sessanta giorni dalla data di notificazione oppure il ricorso straordinario al Presidente della Repubblica entro centoventi giorni decorrenti dalla data di notificazione.

   In relazione al disposto dell’art. 37, comma 3, del D. Lgs. n.285/1992, sempre nel termine di sessanta giorni dalla data di notificazione, può essere proposto ricorso da chi abbia interesse alla opposizione della segnaletica in relazione alla natura dei segnali apposti, al Ministero dei Lavori Pubblici, con la procedura di cui all’art. 74 del Regolamento emanato con D.P.R. n. 495/1992.

   Per le trasgressioni trovano applicazione le sanzioni previste dall’art.7, comma 13 e 14, del D. Lgs. 285/1992.

   La presente ordinanza è resa nota al pubblico mediante pubblicazione all’Albo Pretorio comunale e posa di segnaletica stradale. 

Druogno, lì 24 ottobre 2011. 












  IL VICE SINDACO












(ZANOLETTI Marco)

